

## Наш творческий отчет перед украинскими зрителями

В знаменательные дни встречается коллектив Государственного ордена Ленина академического Малого театра с украинскими зрителями. 300-летие воссоединения Украины с Россией, пыле широко отмечающееся по всей нашей стране, является великим национальным праздником. Это всенародное торжество символизирует нерушимую дружбу русского и украинского народов, дружбу всех народов Советского Союза. Вот почему наш творческий коллектив испытывает чувство законной гордости и радости за то, что ему выпала честь в эти праздничные дни показывать искусство русского народа трудящимся Советской Украины.

Неразрывны и благотворны культурные связи двух братских народов. Взаимно обогащаясь, развивались и развиваются русская и украинская литература и искусство. Это можно проследить и по истории нашего Малого театра. С первых дней своего существования старейший русский театр стремился обогатить свой репертуар лучшими произведениями украинских писателей, драматургов. Дружба великого сына украинского народа Тараса Шевченко с корифеем русской сцены, основателем Малого театра Михаилом Щепкиным является примером глубокого духовного родства передовых деятелей культуры России и Украины. Эта великая дружба олицетворяет дружбу обоих братских народов. С участием М. Щепкина на сцене Малого театра с большим успехом шли пьесы П. Котляревского, Г. Майткы-Основпенко, а позже «Домом Щепкина» была поставлена и пьеса Т. Шевченко «Назар Стодоля».

Эти взаимные связи особенно усилились в наше советское время. Крепкая творческая дружба много лет связывает коллектив Малого театра с выдающимся украинским советским драматургом Александром Корнейчуком. На сцене нашего театра были поставлены его пьесы «Богдан Хмельницкий», «В степях Украины», «Фропт», «Валиновал роцка». Ныне театр приступает к работе над его новой пьесой «Брылья».

Нашу гастрольную поездку мы начинаем в одном из крупнейших промышленных центров страны — Харькове. С 7 по 27 мая Малый театр покажет здесь двенадцать своих постановок. Из произведений советской драматургии харьковчане ознакомятся со спектаклями «Порт-Артур» А. Степанова и И. Попова (инсценировка известного одноименного романа А. Степанова), «Северные зори» Н. Викитина, «Иначе жить нельзя» А. Софронова и «Опасный спутник» молодого свердловского драматурга А. Салынского.

Русская классика представлена в нашем гастрольном репертуаре бессмертной комедией А. С. Грибоедова «Горе от ума», комедиями А. Н. Островского «Доходное место» и «Волки и овцы», пьесой А. М. Горького «Васса Железнова». В Харькове мы покажем также нашу последнюю работу — премьеру комедии А. Н. Островского «Свядце, де камень». Из западноевропейской драматургии зрители увидят трагедию «Эмилия Галотти» Г. Э. Лессинга, «Рюи Блаз» В. Гюго и комедию О. Э. Скриба «Стакан воды».

Из Харькова театр в полном составе выедет в столицу Советской Украины — Киев. Мы покажем киевлянам «Порт-Артур», «Северные зори», «Когда ломается копья», «Иван Грозный», «Опасный спутник», «Доходное место», «Свядце де камень», «Варвары», «Васса Железнова», «Эмилия Галотти» и «Стакан воды». Кроме этого, предполагаем поставить новую пьесу В. Гусева «Иван Рыбаков».

В эту ответственную гастрольную поездку коллектив Малого театра выехал в полном составе во главе с народными артистами СССР, лауреатами Сталинской премии В. Д. Турчаниновой, В. Н. Пашенной, Е. Н. Гоголевой, М. И. Жаровым, К. А. Зубовым, И. В. Ильинским.

Помимо участия в спектаклях, наш творческий коллектив встретится с коллективами крупнейших предприятий Харькова и Киева. Бригады наших артистов выедут также в отдельные МТС и колхозы.

Каковы ближайшие планы театра? Кроме указанных двух новых постановок — «Брылья» А. Корнейчука и «Иван Рыбаков» В. Гусева, которые будут осуществлены во время гастрольной поездки, мы начинаем работу над пьесой современного прогрессивного исландского драматурга Х. Лакссенса «Проданная колыбельная». Одновременно театр продолжает работать над трагедией Шекспира «Макбет». К постановке намечена также комедия А. Н. Островского «Лес».

Наши спектакли в Харькове и Киеве мы рассматриваем как большой творческий отчет перед трудящимися Советской Украины. Коллектив театра приложит все свои творческие силы для того, чтобы достойно отметить знаменательную дату в истории русского и украинского народов.

В эти дни мы желаем трудящимся Украинской ССР больших производственных и творческих успехов на благо нашей великой Советской Родины.

**М. ЦАРЕВ,**  
директор Государственного ордена Ленина академического Малого театра, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии.